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I. Δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου (σύμφωνα με το άρθρο 5, παρ.2 του Ν. 3556/2007) 
 
 
 

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι παρούσες ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες έχουν 
καταρτιστεί σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία ενεργητικού και 
παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της ASPIS BANK A.T.E καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα από το άρθρο 5, παρ.3 του 
Ν.3556/2007. 
 
Επίσης δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε, η Εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή 
τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει του άρθρου 5, παρ. 6 του Ν.3556/2007 
 
 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008 
 
 
 

Ο Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου & Διευθύνων Σύμβουλος 

Το Μέλος  
του Διοικητικού Συμβουλίου 

   
   

   
………………………………………… ………………………………… ………………………………… 

Ιωάννης-Διονύσιος  Σταυρόπουλος Χρήστος Σορώτος Νικόλαος Μαλλούχος 
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II. Εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
 

Απολογισμός περιόδου 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008 
Ο Όμιλος ASPIS BANK συνεχίζει να βρίσκεται σε τροχιά ανάπτυξης διαθέτοντας επαρκή ρευστότητα και υψηλό δείκτη 
κεφαλαιακής επάρκειας σε μια περίοδο όπου η διεθνής κρίση συνεχίζεται και το κόστος χρήματος παραμένει υψηλό.  
Tα νέα δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί στο διεθνές τραπεζικό σύστημα δημιούργησαν αλυσιδωτές επιδράσεις και στον 
ελληνικό τραπεζικό χώρο. Δεδομένου του αρνητικού αυτού κλίματος που επικρατεί στη τραπεζική αγορά, η ASPIS BANK 
κατέγραψε ζημίες μετά από φόρους  €21,8 εκατ. ενώ σε επίπεδο Ομίλου οι ζημίες μετά από φόρους  και δικαιώματα 
μειοψηφίας ανήλθαν σε €19,4 εκατ.  
Πιο συγκεκριμένα, οι αρνητικές αυτές επιδόσεις αποδίδονται στη συμπίεση του μέσου περιθωρίου επιτοκίου, δεδομένης 
της αύξησης του κόστους καταθέσεων και του κόστους εξυπηρέτησης των  αντληθέντων Tier I και Tier II κεφαλαίων από 
τις διεθνείς αγορές, καθώς επίσης και σε συγκυριακούς και μη επαναλαμβανόμενους παράγοντες οι οποίοι επηρέασαν 
δυσμενώς τα λειτουργικά έξοδα της Τράπεζας, όπως οι αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν σε στελέχη που αποχώρησαν στα 
πλαίσια της σημαντικής αναδιοργάνωσης της. Επιπλέον, η Διοίκηση της Τράπεζας, λαμβάνοντας υπόψη τις δυσμενείς 
συνθήκες με τις οποίες θα συνεχίσει να βρίσκεται αντιμέτωπη η Τραπεζική αγορά και πάντα με γνώμονα την πλήρη 
εξυγίανση του ενεργητικού της, προέβη σε σημαντική αύξηση των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις το πρώτο 
εξάμηνο του 2008.  
 

Επισκόπηση Μεγεθών Ισολογισμού και Αποτελεσμάτων του Ομίλου  
Στα τέλη Ιουνίου 2008, το σύνολο ενεργητικού ανήλθε σε € 3,1 δις αυξημένο κατά 4% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 
2007 και κατά 15% σε σχέση με τον Ιούνιο του 2007, στηριζόμενο στην ανάπτυξη των αμιγώς τραπεζικών εργασιών και 
κυρίως στις χορηγήσεις. Το υπόλοιπο των χορηγήσεων μετά από προβλέψεις ανήλθε σε €2,3 δις σημειώνοντας αύξηση 
13% σε σχέση με τον Ιούνιο του 2007 και κατά 4% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2007. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η 
Τράπεζα έχει ήδη αναπροσαρμόσει την στρατηγική της, δίδοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην χρηματοδότηση 
επαγγελματιών, μικρομεσαίων επιχειρήσεων και στην καταναλωτική πίστη. Τα θετικά αποτελέσματα της στροφής αυτής 
αποτυπώθηκαν στη αύξηση των υπολοίπων των δανείων προς επαγγελματίες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καταναλωτικών 
δανείων και πιστωτικών καρτών. Συγκεκριμένα, οι χορηγήσεις πιστωτικών καρτών και τα καταναλωτικά δάνεια αυξήθηκαν 
κατά 10% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2007 και 24% σε σχέση με τον Ιούνιο του 2007. Τα δάνεια προς επαγγελματίες 
και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τα οποία αποτελούν πλέον το 64% του συνόλου των επιχειρηματικών δανείων, αυξήθηκαν 
σε ετήσια βάση κατά 23%.   
Η ποιότητα των δανείων διατηρήθηκε τον Ιούνιο 2008 περίπου στα επίπεδα του 2007 με τη σχέση δανείων και λοιπών 
απαιτήσεων από πελάτες σε οριστική καθυστέρηση να παραμένει στο 3,9% του συνόλου του χαρτοφυλακίου. 
 
Το σύνολο ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου ανήλθε σε €197 εκατ., και ο συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας 
εξακολουθεί να βρίσκεται σε ικανοποιητικά επίπεδα (13,5% σε επίπεδο Ομίλου και 14,2% σε επίπεδο Τράπεζας).  
 
Παρά την παρατεταμένη πιστωτική κρίση, η καταθετική βάση της Τράπεζας παρέμεινε ισχυρή στηρίζοντας και 
τροφοδοτώντας τη χρηματοδότηση των εργασιών του Ομίλου ASPIS BANK.  Οι καταθέσεις πελατών,  οι οποίες τον Ιούνιο 
2008 αντιστοιχούσαν στο 84% του συνόλου των πηγών χρηματοδότησης, αυξήθηκαν κατά 8% σε σχέση με τον 
Δεκέμβριο του 2007 και κατά 14% σε  σχέση με τον Ιούνιο του 2007 και ανήλθαν σε € 2,4 δις.  Η ρευστότητα παρέμεινε 
σε επαρκή επίπεδα και η σχέση καταθέσεων προς χορηγήσεις διατηρήθηκε στο 100%.  
 
Ωστόσο, το δεδομένο ότι,  κύρια πηγή χρηματοδότησης των εργασιών της Τράπεζας παραμένουν οι καταθέσεις και κυρίως 
οι καταθέσεις προθεσμίας, δημιουργεί για την ASPIS BANK δυσανάλογα υψηλό μέσο κόστος.  Αποτέλεσμα του αυξημένου 
κόστους καταθέσεων, είναι η συμπίεση  του περιθωρίου επιτοκίου και κατ΄επέκταση η μείωση των καθαρών εσόδων από 
τόκους σε €23 εκατ. έναντι €28 εκατ. το πρώτο εξάμηνο 2007. Από την άλλη πλευρά, η αύξηση των χορηγήσεων, οι 
οποίες παραμένουν κύρια πηγή εσόδων οδήγησε στην αύξηση των εσόδων από τόκους κατά 18% σε  €81 εκατ. έναντι 
€69 εκατ. το πρώτο εξάμηνο 2007.  
 
Τα καθαρά έσοδα από προμήθειες μειώθηκαν κατά 15%, σε €12,3 εκατ., κυρίως λόγω της αρνητικής συγκυρίας στις 
κεφαλαιαγορές, η οποία είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των εσόδων από διαχείριση κεφαλαίων και χρηματιστηριακές 
συναλλαγές. Τα αποτελέσματα από χρηματοοικονομικές πράξεις το πρώτο εξάμηνο 2008 ήταν αρνητικά (€-0,8 εκατ.) 
λόγω των ζημιών αποτίμησης του χαρτοφυλακίου μετοχών και ομολόγων δεδομένης της αρνητικής απόδοσης των εν 
λόγω αγορών.  
Το σύνολο των λειτουργικών εξόδων αυξήθηκε σε €56 εκατ. έναντι €35 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2007. Συγκεκριμένα 
οι δαπάνες προσωπικού αυξήθηκαν σε €32,7 εκατ. από €17,5 εκατ. λόγω της σημαντικής αναδιάρθρωσης της οργανωτικής 
δομής της Τράπεζας με ευρείας κλίμακας αλλαγές σε όλα σχεδόν τα επίπεδα της Διοίκησης, συμπεριλαμβανομένων των 
αποζημιώσεων ύψους €9,1 εκατ. που δόθηκαν ως αποζημιώσεις σε στελέχη Διοίκησης που αποχώρησαν. Τα διοικητικά 
έξοδα ανήλθαν σε €17,8 εκατ. από €13,4 εκατ. κυρίως λόγω των αυξημένων εξόδων προβολής και διαφήμισης της 
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Τράπεζας και των εξόδων για την επέκταση της Τράπεζας στη Βουλγαρία - σχέδιο το οποίο έχει ακυρωθεί. Οι αποσβέσεις 
αυξήθηκαν σε €5,7 εκατ. από €4,5 εκατ. λόγω του αυξημένου κόστους των νέων συστημάτων μηχανογράφησης της 
Τράπεζας και κυρίως του κεντρικού μηχανογραφικού συστήματος Finacle.  
Τόσο η αναβάθμιση των λειτουργικών συστημάτων όσο και  η αναδιάρθρωση της οργανωτικής δομής της Τράπεζας 
αποτελούν επενδύσεις με μακροπρόθεσμα οφέλη για την αναπτυξιακή πορεία της Τράπεζας, οι οποίες ωστόσο επιβάρυναν 
το λειτουργικό κόστος βραχυπρόθεσμα. 
 

Σημαντικά γεγονότα κατά το πρώτο εξάμηνο 2008 
• Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας της 17.04.2008 εγκρίθηκε η καταβολή μερίσματος 
για τη χρήση 2007 ύψους 0,02 ευρώ ανά μετοχή.  
• Κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας της 13.06.2008 εγκρίθηκε η αύξηση του αριθμού 
των μελών του Δ.Σ. κατά 1 μέλος και η εκλογή του κ. Χρήστου Σορώτου ως Αντιπροέδρου Διοικητικού Συμβουλίου και 
Διευθύνοντος Συμβούλου, στη θέση του αποχωρίσαντος κ. Κωνσταντίνου Καρατζά.  
• Στα πλαίσια της οργανωτικής και λειτουργικής αναδιοργάνωσης της Τράπεζας καταβληθήκαν σε διοικητικά στελέχη 
που αποχώρησαν στην παρούσα περίοδο, εφάπαξ αποζημιώσεις, ύψους €9,1 εκατ. 
 

Προοπτικές & Κίνδυνοι 
Η αρνητική συγκυρία όπως έχει διαμορφωθεί στις διεθνείς αγορές δεν πρόκειται να ανακόψει την αναπτυξιακή πορεία της 
ASPIS BANK. Ο στρατηγικός σχεδιασμός έχει ήδη αναπροσαρμοστεί προκειμένου ο Όμιλος να αντιμετωπίσει 
αποτελεσματικά τις νέες προκλήσεις, να βελτιώσει τα αποτελέσματά του και να εκμεταλλευθεί αποδοτικά  την επαρκή 
ρευστότητά του. Στο πλαίσιο αυτό, η νέα στρατηγική ανάπτυξης της ASPIS BANK θα στηριχθεί στους ακόλουθους 
πυλώνες: 

• Ανάπτυξη καταναλωτικής πίστης & χρηματοδότησης επαγγελματιών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  
Η περαιτέρω διείσδυση στην αγορά αυτή θα βασιστεί στην αυξανόμενη χρήση των εναλλακτικών δικτύων 
πώλησης και περαιτέρω αξιοποίηση των συνεργιών μεταξύ της Τράπεζας και των ασφαλιστικών εταιριών του 
Ομίλου ΑΣΠΙΣ. Η πελατειακή βάση των ενός εκατομμυρίου και πλέον ασφαλισμένων, είναι προφανές ότι αποτελεί 
ικανή ομάδα-στόχο για την προώθηση προϊόντων καταναλωτικής πίστης και συνεργασίες με επαγγελματίες και 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Σε αυτήν την κατεύθυνση θα συμβάλει και η περαιτέρω ενεργοποίηση του Δικτύου 
της Τράπεζας το οποίο αριθμεί πλέον 72 καταστήματα σε όλη τη χώρα όπως επίσης και το δίκτυο 
διαμεσολαβούντων, το οποίο έχει αναπτυχθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια.  
Οργανωτικά τα παραπάνω θα υποστηριχθούν από την νέα καθετοποιημένη δομή της λιανικής τραπεζικής τόσο ως 
προς την ανάπτυξη και διάθεση των προϊόντων όσο και ως προς την διεκπεραίωση και διαχείρισή τους αλλά και 
τη δημιουργία επιχειρηματικών κέντρων σε επιλεγμένες περιοχές της χώρας.  

• Περιορισμός των χρηματοδοτήσεων προς μεγάλες επιχειρήσεις με παράλληλη χρήση των διαθέσιμων πόρων σε 
χρηματοδοτήσεις καταναλωτικής πίστης, επαγγελματιών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

• Άμεση υλοποίηση του προγράμματος μείωσης και εξορθολογισμού των λειτουργικών δαπανών της Τράπεζας και 
σημαντικές περικοπές των διοικητικών εξόδων. Προς την κατεύθυνση αυτή δημιουργείται ειδική μονάδα από 
έμπειρα στελέχη με αντικείμενο τον έλεγχο και την διαχείριση των λειτουργικών δαπανών του Ομίλου.  

• Περαιτέρω ενίσχυση της ρευστότητας αλλά και μείωσης του κόστους χρήματος μέσω κατ’ αρχήν μιας νέας 
τιτλοποίησης στεγαστικών δανείων ύψους €500 εκατ. περίπου, πρόγραμμα που αναμένεται να ολοκληρωθεί στο 
δεύτερο εξάμηνο του 2008. Ταυτόχρονα εξετάζονται και άλλες εναλλακτικές λύσεις για την κεφαλαιακή ενίσχυση 
του Ομίλου. 

  
Οι κυριότεροι κίνδυνοι για το δεύτερο εξάμηνο του 2008 εστιάζονται στις επιπτώσεις της διεθνούς πιστωτικής κρίσης και 
στις εντεινόμενες πληθωριστικές πιέσεις στην Ελληνική οικονομία και κατ’ επέκταση στις εργασίες της Τράπεζας. 
Ειδικότερα ενέχονται κίνδυνοι μείωσης της ζήτησης των δανειακών προϊόντων της Τράπεζας λόγω της μείωσης της 
καταναλωτικής ζήτησης και ανόδου των επιτοκίων, αύξησης του κόστους άντλησης ρευστότητας για την χρηματοδότηση 
των εργασιών της Τράπεζας - κυρίως λόγω της ενδεχόμενης αύξησης των επιτοκίων, όπως επίσης και ενδεχόμενες 
καθυστερήσεις των υποχρεώσεων των δανειοληπτών προς την Τράπεζα λόγω της επιβράδυνσης της ελληνικής οικονομίας.  
 

 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
Οι συναλλαγές της Τράπεζας και του Ομίλου με συνδεδεμένα μέρη (μέλη του ΔΣ και Διοίκησης και άλλα συνδεόμενα 
μέρη), τα έσοδα και έξοδα από αυτές κατά την εξαμηνιαία περίοδο έως 30 Ιουνίου 2008 και τα υπόλοιπα τους κατά την 
ημερομηνία αυτή περιλαμβάνονται αναλυτικά στις Σημειώσεις υπ’αριθμ. 12, των επισυναπτόμενων συνοπτικών 
ενοποιημένων και ατομικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.  
 



         ASPIS BANK ATE 
 
 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
III. Έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή  



 

 
 

Προς τους Μετόχους της 
ASPIS BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ατομικό και ενοποιημένο ισολογισμό της ASPIS BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η 
Τράπεζα) της 30 Ιουνίου 2008 και τις σχετικές ατομικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες 
επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει την ευθύνη 
για τη σύνταξη και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση 
οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34).  Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης 
οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο περί Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 
Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο 
παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα.  Η επισκόπηση συνίσταται στην αναζήτηση επεξηγήσεων και 
πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή 
αναλυτικών και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από 
έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν 
επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2008 δεν έχει συνταχθεί από κάθε 
ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34). 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξαμηνιαίας 
οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των  
κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Από την ανωτέρω επισκόπηση 
διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο και τις 
Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 

Νικόλαος Βουνισέας, 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΜ ΣΟΕΛ 18701 
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Βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 

 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι διαθέσιμες μέσω του διαδικτύου 

στην διεύθυνση www.aspisbank.gr 
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Ενοποιημένη Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

 
 
Ποσά σε χιλ. Ευρώ       

 Σημείωση Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Απριλίου έως 

  30.6.2008 30.6.2007  30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα  81.002 68.700  41.516 34.742

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα  (57.774) (40.979)  (30.325) (21.263)

Καθαρά έσοδα από τόκους  23.228 27.721  11.191 13.479
    

Έσοδα από προμήθειες  12.640 14.662  5.983 7.514

Έξοδα προμηθειών  (302) (214)  (156) (105)

Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών  12.338 14.448  5.827 7.409
    

Καθαρό αποτέλεσμα από χρηματοοικονομικές πράξεις  (818) 1.133  137 700

Έσοδα από μερίσματα  10 13  10 13

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  5.756 4.782  2.916 2.375

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 6 40.514 48.097  20.081 23.976

       

Δαπάνες προσωπικού  (32.749) (17.465)  (21.023) (8.679)

Αποσβέσεις  (5.706) (4.519)  (2.959) (2.346)

Γενικά Λειτουργικά έξοδα  (17.835) (13.304)  (10.601) (6.299)

Απομείωση δανείων και απαιτήσεων 11 (10.791) (1.970)  (8.747) (841)

Σύνολο λειτουργικών εξόδων  (67.081) (37.258)  (43.330) (18.165)

       

Καθαρό κέρδος προ φόρων 6 (26.567) 10.839  (23.249) 5.811

Φόρος εισοδήματος 7 7.128 (7.148)  6.057 (6.229)

Καθαρό κέρδος (ζημιά) περιόδου 6 (19.439) 3.691  (17.192) (418)

    

Αναλογούντα στους μετόχους της Τράπεζας  (19.440) 3.537  (17.205) (360)

Αναλογούντα στους μετόχους μειοψηφίας  1 154  13 (58)

    

Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος ανά μετοχή (σε Ευρώ) 8 (0,3034) 0,0557  (0,2686) (0,0057)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 11 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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Ενοποιημένος Ενδιάμεσος Ισολογισμός 
 
 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ 
 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 30.6.2008 31.12.2007

Ταμείο & Ταμειακά ισοδύναμα  193.050 93.121

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  410.552 495.814

Χρεόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου  9.851 11.144

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα  20 13

Απαιτήσεις κατά πελατών  2.308.212 2.213.854

Χρεόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου  

- Διαθέσιμα προς πώληση  16.678 20.683

- Έως τη λήξη επενδύσεις  3.155 3.279

Κτίρια και εξοπλισμός 9 52.026 53.172

Ασώματες ακινητοποιήσεις  9 9.629 9.220

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  6.064 -

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  50.320 44.143

Σύνολο ενεργητικού 3.059.557 2.944.443
    

ΠΑΘΗΤΙΚΟ    

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα  181.728 213.661

Υποχρεώσεις προς πελάτες  2.358.247 2.182.104

Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης και λοιπές  ομολογίες  271.047 278.040

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση  - 1.199

Λοιπά στοιχεία παθητικού  47.567 41.123

Παροχές σε εργαζόμενους  3.794 3.654

Σύνολο παθητικού  2.862.383 2.719.781

   

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   

Μετοχικό Κεφάλαιο  173.614 173.614

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  17.053 17.053

Αποθεματικά  653 3.896

Αποτελέσματα εις νέο  (35.209) (10.963)

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους  156.111 183.600

Δικαιώματα μειοψηφίας  1.534 1.533

Υβριδικά κεφάλαια  39.529 39.529

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  197.174 224.662

  

Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων  3.059.557 2.944.443
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 11 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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Ενοποιημένη Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 
 

 Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά

Αποτέλεσμα 
εις νέο 

Αναλογία 
στους 

Μετόχους 

 
Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

 
Υβριδικά
κεφάλαια Σύνολο 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 172.029 17.078 (89) (5.748) 183.270 1.319 - 184.589

Κέρδος  περιόδου  3.537 3.537 155 3.692
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου 
προς πώληση χαρτοφυλακίου  (2.744) (2.744) (2.744)
Μεταβολή της εύλογης αξίας  αντιστάθμισης 
ταμειακών ροών  36 36 36

Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα  (2.708) 3.537 829 155 - 984

Μερίσματα  (3.808) (3.808) (3.808)

Διανομή αποθεματικών  6.602 (6.602) -

Λοιπές κινήσεις  6 (5) 1 (2) (1)
 
Έκδοση υβριδικών τίτλων  39.515 39.515

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2007 172.029 17.078 3.811 (12.626) 180.292 1.472 39.515 221.279
  

Υπόλοιπο 1 Ιουλίου 2007 172.029 17.078 3.811 (12.626) 180.292 1.472 39.515 221.279

Κέρδος  περιόδου  3.395 3.395 61 3.456
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου 
προς πώληση χαρτοφυλακίου  178 178 178
Μεταβολή της εύλογης αξίας  αντιστάθμισης 
ταμειακών ροών  (93) (93) (93)
 
Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα  85 3.395 3.480 61 - 3.541
 
Λοιπές κινήσεις  14 14
 
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.585 (25) 1.560 1.560
 
Μερίσματα σε κατόχους υβριδικών τίτλων  (1.732) (1.732) (1.732)
 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 173.614 17.053 3.896 (10.963) 183.600 1 .533 39.529 224.662

 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 173.614 17.053 3.896 (10.963) 183.600 1 .533 39.529 224.662

Κέρδος / (ζημιά) περιόδου  (19.440) (19.440) 1 (19.439)
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου 
προς πώληση χαρτοφυλακίου  (4.894) (4.894) (4.894)
 
Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα  (4.894) (19.440) (24.334) 1 - (24.333)
 
Μερίσματα  (1.281) (1.281) (1.281)
 
Διανομή αποθεματικών  1.651 (1.651) -
 
Λοιπές κινήσεις  (1) (1) (1)
 
Μερίσματα σε κατόχους υβριδικών τίτλων  (1.873) (1.873) (1.873)
 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 173.614 17.053 653 (35.209) 156.111 1 .534 39.529 197.174

 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 11 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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Ενοποιημένη Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ Εξάμηνο έως την 
 30.6.2008 30.6.2007
Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες  
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων (26.567) 10.839
Προσαρμογές κερδών προ φόρων  
Αποσβέσεις ακινητοποιήσεων 5.706 4.519
Απομειώσεις δανείων και απαιτήσεων 10.791 1.970
Προβλέψεις αποζημιώσεων προσωπικού 244 268
Λοιπά μη ταμειακά (4.197) (367)
(Κέρδη) / Ζημιές από αποτιμήσεις (182) (746)
(Κέρδη) / Ζημίες από πώληση επενδύσεων - 99

 (14.205) 16.582
Καθαρή (αύξηση) μείωση στοιχείων Ενεργητικού  και Υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες  
Χρεόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου (284) (6.916)
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα (7) 4
Απαιτήσεις κατά πελατών (105.149) (185.967)
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.427 (10.841)
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα (33.057) (66.292)
Υποχρεώσεις προς πελάτες 176.143 131.827
Λοιπά στοιχεία παθητικού 13.266 1.093

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 39.134 (120.510)
  
Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες  
Πωλήσεις επενδύσεων 162 30.867
Πωλήσεις παγίων 127 -
Αγορές παγίων (5.096) (6.132)
Μερίσματα εισπραχθέντα 10 13

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (4.797) 24.748
  
Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες  
Καθαρές εισροές από μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (4.345) 35.954
Έκδοση υβριδικών τίτλων - 39.515
Μερίσματα υβριδικών τίτλων (1.873) -
Πληρωθέντα μερίσματα (1.281) (3.795)
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (7.499) 71.674
Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών 26.838 (24.088)
  
Ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα 1ης Ιανουαρίου 588.935 518.573
Επίδραση των συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα (12.171) 12

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 30ης Ιουνίου  603.602 494.497
Το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα αποτελούνται από :  
Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική τράπεζα 193.050 81.854
Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων 410.552 412.643

 603.602 494.497
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 11 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των συνοπτικών ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 



         ASPIS BANK ATE 
 
 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 

 

 7

1. Γενικές Πληροφορίες 

Η ASPIS BANK Α.Τ.Ε (η “Τράπεζα”) λειτουργεί ως ανώνυμη τραπεζική εταιρεία από το 1992. Σύμφωνα με το άρθρο 4 
του καταστατικού της Τράπεζας, αποκλειστικός σκοπός της είναι η διενέργεια για λογαριασμό της ή για λογαριασμό 
τρίτων, όλων των επιτρεπόμενων από την νομοθεσία τραπεζικών εργασιών.  

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, έχει την έδρα της στον Δήμο Αθηναίων, Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα, είναι 
εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 26699/06/Β/92/12 και οι μετοχές της είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών.  

Η Τράπεζα και οι θυγατρικές της εταιρείες (ο “ Όμιλος”) δραστηριοποιούνται στη τραπεζική ιδιωτών και εταιρειών, στην 
παροχή επενδυτικών και χρηματιστηριακών υπηρεσιών, στην παροχή υπηρεσιών μισθώσεων, στην πρακτορεία 
ασφαλίσεων και σε άλλες υπηρεσίες. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα αξιολόγηση από τον διεθνή οίκο αξιολόγησης Fitch Ratings, η πιστοληπτική ικανότητα της 
Τράπεζας είναι ΒΒ+.  

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των συνοπτικών ενοποιημένων ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες συνοπτικές ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις”,  και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις 
ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007. Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν 
αναπροσαρμοστεί, όπου κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να παρέχουν ακριβέστερη πληροφόρηση. 

Το λειτουργικό νόμισμα είναι το Ευρώ.  Οι οικονομικές καταστάσεις εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά. 

Οι παρούσες συνοπτικές ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Τράπεζας στις 28 Αυγούστου 2008. 

 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

Στις παρούσες συνοπτικές ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν χρησιμοποιηθεί οι ίδιες λογιστικές 
αρχές και μέθοδοι υπολογισμού με τις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου της 31ης Δεκεμβρίου 
2007.  

 
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π υποχρεώνει την Διοίκηση να πάρει αποφάσεις, να 
κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των 
στοιχείων ενεργητικού και των υποχρεώσεων  των εσόδων και εξόδων.  Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορούν να 
διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις επανεξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Αποκλίσεις των λογιστικών 
εκτιμήσεων αναγνωρίζονται την περίοδο κατά την οποία επανεξετάζονται εφόσον αφορούν την τρέχουσα περίοδο ή 
μελλοντικές περιόδους. 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που προέβη ο Όμιλος και έχουν τη σημαντικότερη επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις 
αφορούν τον υπολογισμό της ζημίας από απομείωση απαιτήσεων, την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων και για 
τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος. 

 
5. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τους κινδύνους χρηματοοικονομικής φύσης και οι πολιτικές που ασκεί για την αυτούς 
τους κινδύνους είναι οι ίδιοι με αυτούς που αναφέρονται στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 
που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
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6. Πληροφόρηση ανά τομέα 
 

Η Τράπεζα και ο Όμιλος οργανωτικά λειτουργούν με τους εξής επιχειρηματικούς τομείς: 

1) Τραπεζική Επιχειρήσεων – περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής σε μεγάλες επιχειρήσεις όπως επίσης και 
σε ναυτιλιακές εταιρείες. 

2) Λιανική Τραπεζική - περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής σε ιδιώτες όπως επίσης και σε μικρές / μεσαίες 
επιχειρήσεις. 

3) Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες – περιλαμβάνει χρηματιστηριακές συναλλαγές και υπηρεσίες διαχείρισης περιουσίας. 

 
    (ποσά σε χιλιάδες 

Ευρώ) 
 

Τραπεζική Επιχειρήσεων 
 

 
Λιανική Τραπεζική 

 
Χρηματοοικονομικές 

Υπηρεσίες 

 
Σύνολο 

 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 

Λειτουργικά έσοδα 13.168 7.879 23.879 34.989 3.467 5.229 40.514 48.097 

Αποτέλεσμα ανά 
τομέα προ φόρων 

 
1.915 

 
1.489 

 
(28.417) 

 
7.637 

 
(65) 

 
1.713 

 
(26.567) 

 
10.839 

Αποτέλεσμα ανά 
τομέα μετά φόρων 

 
1.402 

 
507 

 
(20.793) 

 
2.601 

 
(48) 

 
583 

 
(19.439) 

 
3.691 

 
Σύνολο Ενεργητικού  

 
365.131 

 
279.305 

 
2.659.732 

 
2.342.221 

 
34.694 

 
35.511 

 
3.059.557 

 
2.657.037 

 
Σύνολο Παθητικού  

 
119.167 

 
119.047 

 
2.725.430 

 
2.305.103 

 
17.786 

 
11.608 

 
2.862.383 

 
2.435.758 

 
Προσθήκες παγίων  

 
2.662 

 
3.675 

 
2.395 

 
2.423 

 
39 

 
34 

 
5.096 

 
6.132 

 
Αποσβέσεις 

 
2.579 

 
1.849 

 
3.034 

 
2.652 

 
93 

 
18 

 
5.706 

 
4.519 

Ζημία απομείωσης 
δανείων / απαιτήσεων 

 
1.456 

 
394 

 
9.230 

 
1.568 

 
105 

 
8 

 
10.791 

 
1.970 

 
 
 

7. Φόρος εισοδήματος 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων στην Ελλάδα ανέρχεται σε 25% για τις χρήσεις 2007 και 2008. 
Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου για τη χρήση 2007 (μη λαμβάνοντας υπόψη την επιπλέον 
επιβάρυνση από τον φορολογικό έλεγχο προηγουμένων ανέλεγκτων χρήσεων) ανέρχεται σε 21,4%. Η φορολογική 
ελάφρυνση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 ανέρχεται σε €7.128 χιλ., και προέρχεται κυρίως από 
αναβαλλόμενο φόρο επί των φορολογικών ζημιών της περιόδου.  

Οι εταιρείες του Ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά ως κατωτέρω: 

ASPIS BANK 2005-2007 

ASPIS Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 2006-2007 

ASPIS Μεσιτείας Ασφαλίσεων 2003-2007 

ASPIS International ΑΕΔΑΚ 2006-2007 

ASPIS Λειτουργικών Μισθώσεων 2006-2007 

Σύμφωνα με τη μέθοδο που διεκπεραιώνονται οι φορολογικές υποχρεώσεις στην Ελλάδα, υφίσταται μια ενδεχόμενη 
υποχρέωση για πρόσθετες φόρους από τις ανέλεγκτες χρήσεις, η οποία δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί με ακρίβεια 
στο παρόν στάδιο. 
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8. Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα μετά φόρων κέρδη/(ζημιές) της περιόδου που αναλογούν 
στους μετόχους της Τράπεζας (που κατέχουν κοινές μετοχές) με το μέσο σταθμισμένο αριθμό μετοχών που βρίσκονταν 
σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το μέσο αριθμό ιδίων μετοχών που είχε στην κατοχή του ο 
Όμιλος κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

Δεν υπολογίζονται προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή εφόσον δεν υφίστανται σε κυκλοφορία δυνητικοί τίτλοι 
μετατρέψιμοι σε μετοχές. 

 

9. Ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 

Ο Όμιλος απέκτησε κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2008: 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις   €2.379χιλ. 

Ασώματες ακινητοποιήσεις   €2.717 χιλ. 

Η αναπόσβεστη αξία των ενσώματων ακινητοποιήσεων, που πουλήθηκαν/διαγράφηκαν για την ίδια περίοδο ανήλθαν σε  
€127 χιλ. 

 

10. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις, οι οποίες είναι δυνατόν 
να επιφέρουν σημαντική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου. 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις στα περιουσιακά στοιχεία της Τράπεζας και του Ομίλου. 

Στις 30 Ιουνίου 2008 οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις του Ομίλου σε σχέση με εγγυητικές επιστολές ήταν ύψους €233.466 
χιλ. (31 Δεκεμβρίου 2007: €210.182 χιλ), ενώ οι ενέγγυες πιστώσεις του Ομίλου ήταν ύψους €5.598 χιλ (31 Δεκεμβρίου 
2007: €10.118 χιλ). 

Οι υποχρεώσεις του Ομίλου από μισθώματα αφορά κατά κύριο λόγο στα κτίρια που χρησιμοποιούν για τα 
υποκαταστήματα και τις άλλες μονάδες λειτουργίας του.  Τα ελάχιστα μελλοντικά μισθώματα στις 30 Ιουνίου 2008 για 
τις λειτουργικές αυτές μισθώσεις είναι (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ): 

Έως 1 χρόνο 6.695

Από 1 έως 5 χρόνια 16.237

Πάνω από 5 χρόνια 6.554

 

11.  Απομείωση Δανείων και Απαιτήσεων 
 

Ο Όμιλος λαμβάνοντας υπόψη την ενδεχόμενη επίπτωση της διεθνούς κρίσης στην δυνατότητα αποπληρωμής των 
υποχρεώσεων των Ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιωτών, προέβη στον σχηματισμό πιο συντηρητικών προβλέψεων με 
αποτέλεσμα τηv επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου κατά €10.8 εκατ. περίπου (η αντίστοιχη πρόβλεψη για 
την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2007 ανήλθε σε €2 εκατ. περίπου).   
 
Η κίνηση των προβλέψεων απομείωσης απαιτήσεων από πελάτες έχει ως εξής 
 
   

 30.6.2008 31.12.2007
Υπόλοιπο έναρξης 38.907 35.896 

Έξοδο περιόδου 10.791 3.444 

Ποσά που ανακτήθηκαν κατά την περίοδο - 49 

Διαγραφές απαιτήσεων (61) (482) 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 49.637 38.907
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12. Συναλλαγές με συνδεόμενα μέρη 

 
Οι τραπεζικές συναλλαγές με τα συνδεόμενα μέρη που υπήρχαν στις 30 Ιουνίου 2008  έχουν ως εξής (ποσά σε χιλ. 
Ευρώ): 
 
 30.6.2008 31.12.2007
Α. Μέλη Διοίκησης   
Δάνεια και λοιπές απαιτήσεις 23.790 15.933 
Καταθέσεις και λοιπές υποχρεώσεις 5.330 11.208 
   
Β. Λοιπά συνδεόμενα μέρη   
Δάνεια και λοιπές απαιτήσεις 19.795 18.538 
Καταθέσεις και λοιπές υποχρεώσεις 67.962 48.192 
   
   
 30.6.2008 30.6.2007
Α. Μέλη Διοίκησης   
Μισθοί και αποζημιώσεις 12.732 1.797 
Καθαρό αποτέλεσμα τόκων 419 (53) 
Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών 32 33 
Λειτουργικά έξοδα 218 24 
   
Β. Λοιπά συνδεόμενα μέρη   
Καθαρό αποτέλεσμα τόκων (615) (975) 
Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών 304 202 
Λειτουργικά έξοδα 1.726 2.341 

 
 
Στην παρούσα περίοδο καταβληθήκαν αποζημιώσεις, σε διοικητικά στελέχη που αποχώρησαν ύψους € 9.1 εκατ. 
περίπου, τα οποία περιλαμβάνονται στη γραμμή “Μισθοί και αποζημιώσεις” του παραπάνω πίνακα. 
 
 

13. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 
 
Οι επενδύσεις της Τράπεζας σε θυγατρικές εταιρείες είναι: 
 
α/α Επωνυμία εταιρείας Αντικείμενο εργασιών Συμμετοχή 

% 
Χώρα 

     
1 ASPIS International ΑΕΔΑΚ Διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων 55 Ελλάδα 
2 ASPIS Leasing ΑΕ Χρηματοδοτικές μισθώσεις 100 Ελλάδα 
3 ASPIS ΑΕ Μεσιτείας Ασφαλίσεων Μεσιτεία Ασφαλειών 100 Ελλάδα 
4 ASPIS AE Λειτουργικών Μισθώσεων Λειτουργικές μισθώσεις 99.95 Ελλάδα 
5 ASPIS Jersey Ltd Έκδοση πιστωτικών τίτλων 100 Jersey 
6 ASPIS Finance Plc Έκδοση πιστωτικών τίτλων 100 Ην. Βασίλειο 
7 Byzantium Finance Plc Εταιρεία ειδικού σκοπού  - Ην. Βασίλειο 

 
Το ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας στις παραπάνω θυγατρικές εταιρίες δεν μεταβλήθηκε κατά την διάρκεια της 
περιόδου. 
 
 

14. Μερίσματα 
Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της Τράπεζας στις 17 Απριλίου 2008 αποφασίστηκε μεταξύ άλλων η διανομή 
μερίσματος €1.281 χιλ. ή €0,02 ανά μετοχή. 
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15. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
 
Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας, η οποία έλαβε χώρα την 30η Ιουλίου 2008 
εξελέγη νέο Διοικητικό Συμβούλιο, που έχει ως εξής: 
 
Δ.Ι. Σταυρόπουλος  Πρόεδρος 
Χ. Σορώτος Αντιπρόεδρος, Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό μέλος 
Ν. Μαλλούχος Εκτελεστικό μέλος 
Γ. Γαλανάκις Μη εκτελεστικό μέλος 
Σ. Στρατήγης Μη εκτελεστικό μέλος 
Δ. Γκούμας Μη εκτελεστικό μέλος 
Σ. Δεσύλλας Μη εκτελεστικό μέλος 
Β. Δαλακίδης Μη εκτελεστικό μέλος 
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V. Συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ  ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

                     ΓΙΑ ΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ  ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 

 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές  οικονομικές καταστάσεις είναι διαθέσιμες μέσω του διαδικτύου στην 

διεύθυνση www.aspisbank.gr 



         ASPIS BANK ATE 
 
 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 

 

2 

 
Πίνακας Περιεχομένων 

 
 Σελίδα
  
Κατάσταση Αποτελεσμάτων Περιόδου 3 
  
Ισολογισμός 4 
  
 Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης 5 
  
 Κατάσταση Ταμειακών Ροών 6 
  
Επιλεγμένες Επεξηγηματικές Σημειώσεις  
  
1. Γενικές Πληροφορίες 7 
  
2. Πλαίσιο κατάρτισης συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων  7 
  
3. Βασικές Λογιστικές Αρχές  7 
  
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 7 
  
5. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 7 
  
6. Πληροφόρηση ανά τομέα  8 
  
7. Φόρος εισοδήματος 8 
  
8. Κέρδη ανά μετοχή 8 
  
9. Ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 9 
  
10. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις 9 
  
11.Απομείωση Δανείων και Απαιτήσεων 9 
  
12. Συναλλαγές με συνδεόμενα μέρη 9 
  
13. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 10 
  
14. Μερίσματα 10 
  
15. Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 10
  
 
  
  
  
  
  

 
 
 



         ASPIS BANK ATE 
 
 

Εξαμηνιαία οικονομική έκθεση για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 

 

 3

 
 Κατάσταση Αποτελεσμάτων Περιόδου 

 
 
Ποσά σε χιλ. Ευρώ       

 Σημείωση Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Απριλίου έως 

  30.6.2008 30.6.2007  30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα         74.396 61.228  38.182 31.499

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα  (54.748) (36.801)  (28.753) (19.539)

Καθαρά έσοδα από τόκους  19.648 24.427  9.429 11.960
    

Έσοδα από προμήθειες  11.893 13.326  5.646 6.847

Έξοδα προμηθειών  (233) (157)  (135) (79)

Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών  11.660 13.169  5.511 6.768
    

Καθαρό αποτέλεσμα από χρηματοοικονομικές πράξεις  (684) 1.439  158 622

Έσοδα από μερίσματα  10 13  10 13

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  1.803 2.129  552 1.012

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 6 32.437 41.177  15.660 20.375

       

Δαπάνες προσωπικού  (31.478) (16.031)  (20.336) (7.792)

Αποσβέσεις  (3.078) (2.612)  (1.723) (1.303)

Γενικά  λειτουργικά έξοδα  (16.968) (12.429)  (10.204) (6.367)

Απομείωση δανείων και απαιτήσεων 11 (10.038) (1.730)  (8.038) (680)

Σύνολο λειτουργικών εξόδων  (61.562) (32.802)  (40.301) (16.142)

       

Καθαρό κέρδος προ φόρων 6 (29.125) 8.375  (24.641) 4.233

Φόρος εισοδήματος 7 7.295 (6.352)  6.172 (5.474)

Καθαρό κέρδος (ζημιά) περιόδου μετά φόρων 6 (21.830) 2.023  (18.469) (1.241)

    

    

Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος ανά μετοχή (σε Eυρώ) 8 (0,3408) 0,0319  (0,2883) (0,0195)

    

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 10 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των  ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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 Ισολογισμός  
 
 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ 
 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 30.6.2008 31.12.2007

Ταμείο & Ταμειακά ισοδύναμα  193.049 93.119

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  386.987 473.786

Απαιτήσεις κατά πελατών  2.137.770 2.043.186

Χρεόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου  6.703 7.756

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα  20 13

Χρεόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου  

- Διαθέσιμα προς πώληση  19.178 23.183

- Έως τη λήξη επενδύσεις  3.154 3.279

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις  30.491 30.492

Κτίρια και εξοπλισμός 9 46.687 47.806

Ασώματες ακινητοποιήσεις  9 5.012 4.590

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  6.157 -

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού  49.722 43.456

Σύνολο ενεργητικού 2.884.930
 

2.770.666

    
ΠΑΘΗΤΙΚΟ    

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα  166.631 201.660

Υποχρεώσεις προς πελάτες  2.362.505 2.190.797

Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης και Υβριδικοί τίτλοι  139.200 139.092

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση   - 1.138

Λοιπά στοιχεία παθητικού  43.246 36.743

Παροχές σε εργαζόμενους  3.574 3.456

Σύνολο παθητικού  2.715.156 2.572.886

   

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    

Μετοχικό Κεφάλαιο 173.614 173.614

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  17.053 17.053

Αποθεματικά  (513) 2.730

Αποτελέσματα εις νέο  (20.380) 4.383

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  169.774 197.780

  

Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων   2.884.930 2.770.666

  

  
 
 
 

 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 10 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των  ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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 Κατάσταση Μεταβολών  Καθαρής Θέσης 
  

 

 Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτέλεσμα 
εις νέο Σύνολο 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 172.029 17.078 (1.250) 11.782 199.639

Κέρδος  περιόδου  2.023 2.023
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου (2 .744)  (2 .744)
Μεταβολή της εύλογης αξίας  αντιστάθμισης ταμειακών 
ροών 36  36

Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα (2.708) 2.023 (685)

Μερίσματα  (3.808) (3.808)

Διανομή αποθεματικών 6.602 (6.602) -

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2007 172.029 17.078 2.644 3.395 195.146

   
Υπόλοιπο 1 Ιουλίου 2007 172.029 17.078 2.644 3.395 195.146

Κέρδος  περιόδου  988 988
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου 179  179
Μεταβολή της εύλογης αξίας  αντιστάθμισης ταμειακών 
ροών (93)  (93)
 
Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα 86 988 1.074
 
Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 1.585 (25)   1.560
 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 173.614 17.053 2.730 4.383 197.780

 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 173.614 17.053 2.730 4.383 197.780

Κέρδος / (ζημιά) περιόδου  (21.830) (21.830)
Μεταβολή της εύλογης αξίας του Διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου (4.894)  (4.894)
 
Συνολικά αναγνωρισμένα έσοδα και έξοδα (4.894) (21.830) (26.724)
 
Μερίσματα  

 
(1.281) (1.281)

 
Διανομή αποθεματικών 1.651 (1.651) -
 
Λοιπές κινήσεις  (1) (1)
 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 173.614 17.053 (513) (20.380) 169.774
   

 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 10 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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 Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
 

Ποσά σε χιλ. Ευρώ Εξάμηνο έως την 
 30.6.2008 30.6.2007
Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες  
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων (29.125) 8.375
Προσαρμογές κερδών προ φόρων  
Αποσβέσεις ακινητοποιήσεων 3.078 2.612
Απομειώσεις δανείων και απαιτήσεων 10.038 1.730
Προβλέψεις αποζημιώσεων προσωπικού 222 238
Λοιπά μη ταμειακά 2.309 1.315
(Κέρδη) / Ζημιές από αποτιμήσεις (48) (624)
(Κέρδη) / Ζημίες από πώληση επενδύσεων - 31

 (13.526) 13.677
Καθαρή (αύξηση) μείωση στοιχείων Ενεργητικού και Υποχρεώσεων που 
σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες  
Χρεόγραφα εμπορικού χαρτοφυλακίου (394) (6.916)
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα (7) 4
Απαιτήσεις κατά πελατών (104.622) (195.393)
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού (5.968) (6.505)
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα (34.305) (72.032)
Υποχρεώσεις προς πελάτες 171.708 129.546
Λοιπά στοιχεία παθητικού 15.799 (749)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 28.685 (138.368)
  
Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες  
Πωλήσεις επενδύσεων 162 30.867
Πωλήσεις παγίων 30 -
Αγορές παγίων (2.411) (2.441)
Μερίσματα εισπραχθέντα 10 13

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (2.209) 28.439
  
Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες  
Καθαρές εισροές από μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 108 89.290
Πληρωθέντα μερίσματα (1.281) (3.795)
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (1.173) 85.495
Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών 25.303 (24.434)
  
Ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα 1ης Ιανουαρίου 566.904 495.403
Επίδραση των συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα (12.171) 10

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 30ης Ιουνίου  580.036 470.979
Το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα αποτελούνται από :  
Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική τράπεζα 193.049 81.852
Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων 386.987 389.127

 580.036 470.979
  

 
Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 10 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των  ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
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1. Γενικές Πληροφορίες 

Η ASPIS BANK Α.Τ.Ε (η “Τράπεζα”) λειτουργεί ως ανώνυμη τραπεζική εταιρεία από το 1992. Σύμφωνα με το άρθρο 4 
του καταστατικού της Τράπεζας, αποκλειστικός σκοπός της είναι η διενέργεια για λογαριασμό της ή για λογαριασμό 
τρίτων, όλων των επιτρεπόμενων από την νομοθεσία τραπεζικών εργασιών.  

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, έχει την έδρα της στον Δήμο Αθηναίων, Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα, είναι 
εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 26699/06/Β/92/12 και οι μετοχές της είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών.  

Η Τράπεζα και οι θυγατρικές της εταιρείες (ο “ Όμιλος”) δραστηριοποιούνται στη τραπεζική ιδιωτών και εταιρειών, στην 
παροχή επενδυτικών και χρηματιστηριακών υπηρεσιών, στην παροχή υπηρεσιών μισθώσεων, στην πρακτορεία 
ασφαλίσεων και σε άλλες υπηρεσίες. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα αξιολόγηση από τον διεθνή οίκο αξιολόγησης Fitch Ratings, η πιστοληπτική ικανότητα της 
Τράπεζας είναι ΒΒ+.  

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες συνοπτικές  ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις”,  και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες  
οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007. Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί, όπου κρίθηκε 
απαραίτητο, ώστε να παρέχουν ακριβέστερη πληροφόρηση. 

Το λειτουργικό νόμισμα είναι το Ευρώ.  Οι οικονομικές καταστάσεις εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά. 

Οι παρούσες συνοπτικές  ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας 
στις 28 Αυγούστου 2008. 

 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

Στις παρούσες συνοπτικές  ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν χρησιμοποιηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές και 
μέθοδοι υπολογισμού με τις ετήσιες  οικονομικές καταστάσεις της Τράπεζας της 31ης Δεκεμβρίου 2007.  

 
4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π υποχρεώνει την Διοίκηση να πάρει αποφάσεις, να 
κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των 
στοιχείων ενεργητικού και των υποχρεώσεων  των εσόδων και εξόδων.  Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορούν να 
διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις επανεξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Αποκλίσεις των λογιστικών 
εκτιμήσεων αναγνωρίζονται την περίοδο κατά την οποία επανεξετάζονται εφόσον αφορούν την τρέχουσα περίοδο ή 
μελλοντικές περιόδους. 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που προέβη η Τράπεζα και έχουν τη σημαντικότερη επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις 
αφορούν τον υπολογισμό της ζημίας από απομείωση απαιτήσεων, την εύλογη αξία χρηματοοικονομικών μέσων και για 
τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος. 

 
5. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι στόχοι της Τράπεζας ως προς τους κινδύνους χρηματοοικονομικής φύσης και οι πολιτικές που ασκεί για την αυτούς 
τους κινδύνους είναι οι ίδιοι με αυτούς που αναφέρονται στις ετήσιες  οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε 
την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
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6. Πληροφόρηση ανά τομέα 
 

Η Τράπεζα και ο Όμιλος οργανωτικά λειτουργούν με τους εξής επιχειρηματικούς τομείς: 

1. Τραπεζική Επιχειρήσεων – περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής σε μεγάλες επιχειρήσεις όπως επίσης και σε 
ναυτιλιακές εταιρείες. 

2. Λιανική Τραπεζική - περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής σε ιδιώτες όπως επίσης και σε μικρές / μεσαίες 
επιχειρήσεις. 

3. Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες – περιλαμβάνει χρηματιστηριακές συναλλαγές και υπηρεσίες διαχείρισης περιουσίας. 

 
    (ποσά σε χιλιάδες 

Ευρώ) 
 

Τραπεζική Επιχειρήσεων 
 

 
Λιανική Τραπεζική 

 
Χρηματοοικονομικές 

Υπηρεσίες 

 
Σύνολο 

 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007 

Λειτουργικά έσοδα 8.299 5.297 22.067 33.191 2.071 2.689 32.437 41.177 

Αποτέλεσμα ανά 
τομέα προ φόρων 

 
1.795 

 
1.571 

 
(30.496) 

 
6.390 

 
(424) 

 
414 

 
(29.125) 

 
8.375 

Αποτέλεσμα ανά 
τομέα μετά φόρων 

 
1.345 

 
379 

 
(22.857) 

 
1.544 

 
(318) 

 
100 

 
(21.830) 

 
2.023 

 
Σύνολο Ενεργητικού  

 
300.913 

 
210.765 

 
2.554.581 

 
2.219.661 

 
29.436 

 
30.532 

 
2.884.930 

 
2.460.958 

 
Σύνολο Παθητικού  

 
70.400 

 
25.779 

 
2.632.327 

 
2.226.974 

 
12.429 

 
13.059 

 
2.715.156 

 
2.265.812 

 
Προσθήκες παγίων  

 
1 

 
3 

 
2.395 

 
2.422 

 
15 

 
16 

 
2.411 

 
2.441 

 
Αποσβέσεις 

 
7 

 
5 

 
3.034 

 
2.562 

 
37 

 
45 

 
3.078 

 
2.612 

Ζημία απομείωσης 
δανείων / απαιτήσεων 

 
703 

 
            146 

 
9.230 

 
1.576 

 
105 

 
8 

 
10.038 

 
1.730 

 
 
 

7.  Φόρος εισοδήματος 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος νομικών προσώπων στην Ελλάδα ανέρχεται σε 25% για τις χρήσεις 2007 και 2008. 
Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής της Τράπεζας για τη χρήση 2007 (μη λαμβάνοντας υπόψη την επιπλέον 
επιβάρυνση από τον φορολογικό έλεγχο προηγουμένων ανέλεγκτων χρήσεων) ανέρχεται σε 25,8%. Η φορολογική 
ελάφρυνση για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2008 ανέρχεται σε €7.295 χιλ., και προέρχεται κυρίως από 
αναβαλλόμενο φόρο επί των φορολογικών ζημιών της περιόδου. 

Η Τράπεζα δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2005 έως 2007. Σύμφωνα με τη μέθοδο που διεκπεραιώνονται 
οι φορολογικές υποχρεώσεις στην Ελλάδα, υφίσταται μια ενδεχόμενη υποχρέωση για πρόσθετες φόρους από τις 
ανέλεγκτες χρήσεις, η οποία δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί με ακρίβεια στο παρόν στάδιο. 

 

8. Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα μετά φόρων κέρδη/(ζημιές) της περιόδου που αναλογούν 
στους μετόχους της Τράπεζας (που κατέχουν κοινές μετοχές) με το μέσο σταθμισμένο αριθμό μετοχών που βρίσκονταν 
σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το μέσο αριθμό ιδίων μετοχών που είχε στην κατοχή της η 
Τράπεζα κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

Δεν υπολογίζονται προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή εφόσον δεν υφίστανται σε κυκλοφορία δυνητικοί τίτλοι 
μετατρέψιμοι σε μετοχές. 
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9. Ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 

Η Τράπεζα απέκτησε κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2008: 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις   €1.545χιλ. 

Ασώματες ακινητοποιήσεις   €  866 χιλ. 

Η αναπόσβεστη αξία των ενσώματων ακινητοποιήσεων, που πουλήθηκαν/διαγράφηκαν για την ίδια περίοδο ανήλθαν σε 
€30 χιλ. 

 

10. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις, οι οποίες είναι δυνατόν 
να επιφέρουν σημαντική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση της Τράπεζας. 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις στα περιουσιακά στοιχεία της Τράπεζας . 

Στις 30 Ιουνίου 2008 οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις της Τράπεζας σε σχέση με εγγυητικές επιστολές ήταν ύψους 
€233.466 χιλ. (31 Δεκεμβρίου 2007: €210.182 χιλ), ενώ οι ενέγγυες πιστώσεις της Τράπεζας ήταν ύψους €5.598 χιλ (31 
Δεκεμβρίου 2007: €10.118 χιλ). 

Οι υποχρεώσεις της Τράπεζας από μισθώματα αφορά κατά κύριο λόγο στα κτίρια που χρησιμοποιούν για τα 
υποκαταστήματα και τις άλλες μονάδες λειτουργίας της.  Τα ελάχιστα μελλοντικά μισθώματα στις 30 Ιουνίου 2008 για 
τις λειτουργικές αυτές μισθώσεις είναι (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ): 

Έως 1 χρόνο 6.524

Από 1 έως 5 χρόνια 15.604

Πάνω από 5 χρόνια 6.554

 

11. Απομείωση Δανείων και Απαιτήσεων 
 

H Τράπεζα λαμβάνοντας υπόψη την ενδεχόμενη επίπτωση της διεθνούς κρίσης στην δυνατότητα αποπληρωμής των 
υποχρεώσεων των Ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιωτών, προέβη στον σχηματισμό πιο συντηρητικών προβλέψεων με 
αποτέλεσμα την επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου κατά €10 εκατ. περίπου (η αντίστοιχη πρόβλεψη για την 
εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2007 ανήλθε σε €1,7 εκατ. περίπου).   
 
Η κίνηση των προβλέψεων απομείωσης απαιτήσεων από πελάτες έχει ως εξής (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ): 
 
   

 30.6.2008 31.12.2007
Υπόλοιπο έναρξης 37.403 34.785 

Έξοδο περιόδου 10.038 3.050 

Ποσά που ανακτήθηκαν κατά την περίοδο - 49 

Διαγραφές απαιτήσεων (61) (481) 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 47.380 37.403

 
 

12. Συναλλαγές με συνδεόμενα μέρη 
 
Οι τραπεζικές συναλλαγές με τα συνδεόμενα μέρη που υπήρχαν στις 30 Ιουνίου 2008  έχουν ως εξής (ποσά σε χιλ. 
Ευρώ): 
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 30.6.2008 31.12.2007
Α. Μέλη Διοίκησης   
Δάνεια και λοιπές απαιτήσεις 23.790 15.982 
Καταθέσεις και λοιπές υποχρεώσεις 5.167 10.184 
   
Β. Θυγατρικές και λοιπά συνδεόμενα μέρη   
Δάνεια και λοιπές απαιτήσεις 19.154 18.071 
Καταθέσεις και λοιπές υποχρεώσεις 67.770 46.990 
   
   
 30.6.2008 30.6.2007
Α. Μέλη Διοίκησης   
Μισθοί και αποζημιώσεις 12.522 1.485 
Καθαρό αποτέλεσμα τόκων 429 (42) 
Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών 32 34 
Λειτουργικά έξοδα 218 24 
   
Β. Θυγατρικές και λοιπά συνδεόμενα μέρη   
Καθαρό αποτέλεσμα τόκων (615) (975) 
Καθαρό αποτέλεσμα προμηθειών 74 79 
Λειτουργικά έξοδα 1.365 2.017 

 
Στην παρούσα περίοδο καταβληθήκαν αποζημιώσεις, σε διοικητικά στελέχη που αποχώρησαν ύψους € 9.1 εκατ. 
περίπου, τα οποία περιλαμβάνονται στη γραμμή “Μισθοί και αποζημιώσεις” του παραπάνω πίνακα. 
 
 

13. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 
 
Οι επενδύσεις της Τράπεζας σε θυγατρικές εταιρείες είναι: 
 
α/α Επωνυμία εταιρείας Αντικείμενο εργασιών Συμμετοχή 

(%) 
Χώρα 

     
1 ASPIS International ΑΕΔΑΚ Διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων 55 Ελλάδα 
2 ASPIS Leasing ΑΕ Χρηματοδοτικές μισθώσεις 100 Ελλάδα 
3 ASPIS ΑΕ Μεσιτείας Ασφαλίσεων Μεσιτεία Ασφαλειών 100 Ελλάδα 
4 ASPIS AE Λειτουργικών Μισθώσεων Λειτουργικές μισθώσεις 99.95 Ελλάδα 
5 ASPIS Jersey Ltd Έκδοση πιστωτικών τίτλων 100 Jersey 
6 ASPIS Finance Plc Έκδοση πιστωτικών τίτλων 100 Ην. Βασίλειο 
7 Byzantium Finance Plc Εταιρεία ειδικού σκοπού  - Ην. Βασίλειο 

 
Το ποσοστό συμμετοχής της Τράπεζας στις παραπάνω θυγατρικές εταιρίες δεν μεταβλήθηκε κατά την διάρκεια της 
περιόδου. 
 
 

14. Μερίσματα 
Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της Τράπεζας στις 17 Απριλίου 2008 αποφασίστηκε μεταξύ άλλων η διανομή 
μερίσματος €1.281 χιλ. ή €0,02 ανά μετοχή. 
 

15.  Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας, η οποία έλαβε χώρα την 30η Ιουλίου 2008 
εξελέγη νέο Διοικητικό Συμβούλιο, που έχει ως εξής: 
 
Δ.Ι. Σταυρόπουλος  Πρόεδρος 
Χ. Σορώτος Αντιπρόεδρος, Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό μέλος 
Ν. Μαλλούχος Εκτελεστικό μέλος 
Γ. Γαλανάκης Μη εκτελεστικό μέλος 
Σ. Στρατήγης Μη εκτελεστικό μέλος 
Δ. Γκούμας Μη εκτελεστικό μέλος 
Σ. Δεσύλλας Μη εκτελεστικό μέλος 
Β. Δαλακίδης Μη εκτελεστικό μέλος 
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VI. Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008 
 
 
 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ASPIS BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και του Ομίλου της. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη πρίν προβεί
σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την Τράπεζα, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή.

Διεύθυνση Διαδικτύου www.aspisbank.gr
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των εξαμηνιαίων 
Οικονομικών Καταστάσεων 28/08/2008
Ορκωτός Ελεγκτής Νικόλαος Βουνισέας
Ελεγκτική Εταιρεία KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ
Τύπος Έκθεσης Επισκόπησης Με Σύμφωνη Γνώμη

30 Ιουν 2008 31 Δεκ 2007 30 Ιουν 2008 31 Δεκ 2007
1 Ιαν -30 Ιουν 

2008
1 Ιαν -30 Ιουν 

2007
1 Απρ - 30 Ιουν 

2008
1 Απρ - 30 Ιουν 

2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Καθαρά έσοδα από τόκους 23.228 27.721 11.191 13.479 

Καθαρά έσοδα από αμοιβές/προμήθειες 12.338 14.448 5.827 7.409 
Ταμείο και διαθέσιμα στην κεντρική τράπεζα 193.050 93.121 193.049 93.119 Έσοδα από μερίσματα 10 13 10 13 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 410.552 495.814 386.987 473.786 Κέρδη/(Ζημίες) από χρηματοοικονομικά στοιχεία  (818) 1.133 137 700 
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών (μετά από προβλέψεις) 2.308.212 2.213.854 2.137.770 2.043.186 Λοιπά έσοδα 5.756 4.782 2.916 2.375 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα-απαιτήσεις 20 13 20 13 Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους  (10.791)  (1.970)  (8.747) (841) 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία (μέσω αποτελεσμάτων) 9.851 11.144 6.703 7.756 Δαπάνες προσωπικού  (32.749)  (17.465)  (21.023) (8.679) 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 16.678 20.683 19.178 23.183 Αποσβέσεις  (5.706)  (4.519)  (2.959) (2.346) 
Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις 3.155 3.279 3.154 3.279 Γενικά λειτουργικά έξοδα  (17.835)  (13.304)  (10.601) (6.299) 
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις - - 30.491 30.492 ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  (26.567) 10.839  (23.249) 5.811 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 52.026 53.172 46.687 47.806 Φόρος εισοδήματος 7.128  (7.148) 6.057 (6.229) 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 9.629 9.220 5.012 4.590 ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ  (19.439) 3.691  (17.192) (418) 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 56.384 44.143 55.879 43.456 Κατανέμονται σε

Μετόχους εταιρείας  (19.440) 3.537  (17.205) (360) 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3.059.557 2.944.443 2.884.930 2.770.666 Μετόχους μειοψηφίας 1 154 13 (58) 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟ Κέρδη μετόχων μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε ευρώ)  (0,3034) 0,0557  (0,2686) (0,0057) 

Μετοχικό Κεφάλαιο 173.614 173.614 173.614 173.614
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 17.053 17.053 17.053 17.053
Λοιπά αποθεματικά  (34.556)  (7.067) (20.893) 7.113 1 Ιαν -30 Ιουν 1 Ιαν -30 Ιουν 1 Απρ - 30 Ιουν 1 Απρ - 30 Ιουν 
Σύνολο καθαρής θέσης μετόχων εταιρείας 156.111 183.600 169.774 197.780 2008 2007 2008 2007
Δικαιώματα μειοψηφίας 1.534 1.533 - - Καθαρά έσοδα από τόκους 19.648 24.427 9.429 11.960
Υβριδικά κεφάλαια 39.529 39.529 - - Καθαρά έσοδα από αμοιβές/προμήθειες 11.660 13.169 5.511 6.768 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 197.174 224.662 169.774 197.780 Έσοδα από μερίσματα 10 13 10 13 

Κέρδη/Ζημίες από χρηματοοικονομικά στοιχεία  (684) 1.439 158 622 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 181.728 213.661 166.631 201.660 Λοιπά έσοδα 1.803 2.129 552 1.012 
Υποχρεώσεις προς πελάτες 2.358.247 2.182.104 2.362.505 2.190.797 Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους  (10.038)  (1.730)  (8.038) (680) 
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 271.047 278.040 139.200 139.092 Δαπάνες προσωπικού  (31.478)  (16.031)  (20.336) (7.792) 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 51.361 45.976 46.820 41.337 Αποσβέσεις  (3.078)  (2.612)  (1.723) (1.303) 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 2.862.383 2.719.781 2.715.156 2.572.886 Γενικά λειτουργικά έξοδα  (16.968)  (12.429)  (10.204) (6.367) 

ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  (29.125) 8.375  (24.641) 4.233 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 3.059.557 2.944.443 2.884.930 2.770.666 Φόρος εισοδήματος 7.295  (6.352) 6.172 (5.474) 

ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ  (21.830) 2.023  (18.469) (1.241) 

Κέρδη μετόχων μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε ευρώ)  (0,3408) 0,0319  (0,2883) (0,0195) 

1 Ιαν - 30 Ιουν 
2008

1 Ιαν - 30 Ιουν 
2007

1 Ιαν - 30 Ιουν 
2008

1 Ιαν - 30 Ιουν 
2007

Λειτουργικές ροές από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 39.134  (120.510) 28.685 (138.368) 
Επενδυτικές ροές από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (4.797) 24.748 (2.209) 28.439 
Χρηματοδοτικές ροές από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (7.499) 71.674 (1.173) 85.495 
Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 26.838  (24.088) 25.303 (24.434) 
Επίπτωση συναλ/κών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (12.171) 12 (12.171) 10 
Σύνολο εισροών /(εκροών) περιόδου 14.667  (24.076) 13.132 (24.424) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 588.935 518.573 566.904 495.403 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 603.602 494.497 580.036 470.979 

30 Ιουν 2008 30 Ιουν 2007 30 Ιουν 2008 30 Ιουν 2007
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου 224.662 184.589 197.780 199.639
Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου, μετά από φόρους  (19.439) 3.691 (21.830) 2.023 
Διανεμηθέντα μερίσματα  (1.281)  (3.808) (1.281) (3.808) 
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απευθείας στην καθαρή θέση  (4.894)  (2.744) (4.894) (2.744) 
Αντιστάθμιση ταμειακών ροών - 36 - 36 
Λοιπές κινήσεις  (1) - (1) -
Κινήσεις υβριδικών τίτλων  (1.873) 39.515 - -
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου 197.174 221.279 169.774 195.146

Ιωάννης - Διονύσιος Ι. Σταυρόπουλος Διομήδης Η. Νικολετόπουλος
ΑΤ.Π.562836 ΑΤ.Φ.123387

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ

ASPIS BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Αριθμός Μητρώου ΑΕ 26699/06/Β/92/12

Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα

Όμιλος

Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008
Σύμφωνα με τις αποφάσεις 6/448/11-10-2007 και 1/448/24-07-2008 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Όμιλος

Όμιλος

Τράπεζα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

Τράπεζα

Τράπεζα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ
Όμιλος Τράπεζα

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2008

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Νικόλαος Γ. Βουτυχτής
ΑΤ.ΑΕ.107507
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

AT.AΖ.096924
Χρήστος Γ. Σορώτος

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Οι παρακάτω εταιρείες του Ομίλου περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις και ενοποιούνται με τη μέθοδο της Ολικής Ενοποίησης
ASPIS BANK ΑΤΕ, έδρα Αθήνα, ASPIS INTERNATIONAL ΑΕΔΑΚ, έδρα Αθήνα, ASPIS AE ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ, έδρα Αθήνα,ASPIS AE ΜΕΣΙΤΕΙΑΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ, έδρα Αθήνα , ASPIS AE  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ, έδρα Αθήνα,  ΒΥΖANTIUM FINANCE PLC, έδρα Λονδίνο Μ.Βρετανία*, ASPIS 
FINANCE PLC, έδρα Λονδίνο Μ.Βρετανία, ASPIS JERSEY PLC, έδρα Jersey, Μ.Βρετανία
 *Εταιρεία ειδικού σκοπού για τιτλοποιηθείσες απαιτήσεις
Δεν υφίσταται μεταβολή στα ποσοστά συμμετοχής της Μητρικής στις παραπάνω Εταιρείες και στη μέθοδο ενοποίησης, σε σχέση με τις οικονομικές 
καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007
2. Οι πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Τράπεζας και του Ομίλου καθώς και οι αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων δεν 
αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση και λειτουργία της. Οι προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί για τον σκοπό αυτό για την 
Τράπεζα και τον Όμιλο ανέρχονται σε € 240 χιλ ενώ το ποσό των λοιπών προβλέψεων ανέρχεται σε ποσό € 329 χιλ.Δεν έχουν διενεργηθεί προβλέψεις για 
τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις.
3. Ο αριθμός του απασχολουμένου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας (προηγουμένης) περιόδου ανήλθε σε 1.053 (993) 
υπαλλήλους για την Τράπεζα και 1.104 (1.044) για τον Όμιλο.
4. Οι συναλλαγές της Τράπεζας με μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη έχουν ως εξής (σε χιλ.ευρώ):
Αμοιβές € 12.522, απαιτήσεις € 23.790, υποχρεώσεις € 5.167 
Οι συναλλαγές της Τράπεζας με θυγατρικές και λοιπά συνδεόμενα μέρη έχουν ως εξής (σε χιλ.ευρώ):
Απαιτήσεις €122.046, υποχρεώσεις €230.271, έσοδα € 4.293, έξοδα € 20.682, εκδοθείσες εγγυητικές επιστολές € 32.971   
Οι συναλλαγές του Ομίλου με μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη έχουν ως εξής (σε χιλ.ευρώ):              
Αμοιβές € 12.732, απαιτήσεις €  23.790, υποχρεώσεις € 5.330 
Οι συναλλαγές του Ομίλου με λοιπά συνδεόμενα μέρη έχουν ως εξής (σε χιλ.ευρώ): 
Απαιτήσεις €43.586, υποχρεώσεις € 73.293, έσοδα € 1.412, έξοδα € 15.949, εκδοθείσες εγγυητικές επιστολές € 12.601                
5. Το καθαρό εισόδημα που καταχωρήθηκε απευθείας στην καθαρή θέση, ποσού € 4.894, αφορά ζημιές που έχουν προκύψει από την αποτίμηση του 
διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου χρεογράφων
6. Δεν υφίστανται ίδιες μετοχές ούτε κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρείας από θυγατρικές ή συγγενείς εταιρείες
7. Έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όμιλο βάσει των ΔΠΧΠ και οι οποίες δεν έχουν
διαφοροποιηθεί σε σχέση με τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης του 2007
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